

《中共中央 国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》正式发布

# 如遇到突发疫情等紧急情况 确保医疗机构先救治后收费

## 逐步统一全国医保用药范围

《意见》提出，深化医疗保障制度改革的发展目标是：到2025年，医疗保障制度更加成熟定型，基本完成待遇保障、筹资运行、医保支付、基金监管等重要机制和医疗服务供给、医保管理服务等关键领域的改革任务。到2030年，全面建成以基本医疗保险为主体，医疗救助为托底，补充医疗保险、商业健康保险、慈善捐赠、医疗互助共同发展的医疗保障制度体系，待遇保障公平适度，基金运行稳健持续，医疗服务优化便捷，医保治理现代化水平显著提升，实现更好保障病有所医的目标。

在完善公平适度的待遇保障机制方面，《意见》提出，建立健全医疗保障待遇清单制度，规范政府决策权限，科学界定基本制度、基本政策、基金支付项目和标准，促进医疗保障制度法定化、决策科学化、管理规范化。各地区要确保政令畅通，未经批准不得出台超出清单授权范围的政策。严格执行基本支付范围和标准，实施公平适度保障，纠正过度保障和保障不足问题。在遇到突发疫情等紧急情况时，确保医疗机构先救治、后收费。健全重大疫情医疗救治医保支付政策，完善异地就医直接结算制度，确保患者不因